Madame, Monsieur, Chers, es Adhérents, es

Nous faisons face à une situation totalement inédite, une concentration des habitants sur leur lieu de vie (immeubles, lotissements, habitations) et sur une période qui risque d'être longue.
[bookmark: _GoBack]La vie quotidienne des Evinois ,es, est fortement impactée, et en particulier celle des Evinois ,es, les plus fragiles.
Nous souhaitons, au travers de ces quelques mots apporter tous nos soutiens aux médecins,au personnel soignant, d'aide à domicile, commerçants, agriculteurs, aux personnes qui œuvrent au quotidien pour le bien de tous.
Il est indispensable de bien respecter les consignes afin de retrouver le chemin du retour à la vie normale au plus vite, et surtout de faire preuve de solidarité, d'entre aide et de lutte contre l'isolement des personnes âgées.
Aujourd'hui nos actions sont limitées, voire impossible en raison du confinement, toutefois, vous pouvez vous exprimer par le biais de notre site: pigeevin62.fr ou notre adresse mail:pigeevin@gmail.com
Voici venu le temps des premiers semis dans vos carrés potagers, n’hésitez pas à nous adresser les photos de vos récoltes que je vous souhaite abondantes.
Nous avons déposé le 15 mars un dossier de demande de subvention auprès du département, afin de réaliser un verger pédagogique sur un terrain dans la commune, avec pour vocation de redécouvrir les saveurs des fruits oubliées, et aussi recréer, par ce biais, du lien entre les générations.

Nous ne manquerons pas de vous tenir informés des suites de ce dossier,  et des informations vous concernant.
Nous vous recommandons de suivre impérativement les décisions qui nous concernent tous, de les respecter comme il se doit, et vous souhaitons bon courage et bonne santé durant cette période.
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