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 	La Société STB Matériaux déjà présente sur Evin-Malmaison a présenté une demande d'enregistrement de régularisation administrative de l'extension de l'installation de stockage de déchets inertes (ISDI) située Rue Lamendin 62141 à Evin Malmaison.
Cette demande est soumise à une consultation du public qui se déroulera du 16 août 2021 au 17 septembre 2021 en mairie d'Evin-Malmaison lieu d'implantation de ce projet, 
du lundi au vendredi, de 8h30 à 12h00 et de 14h00 à 17h00.
Nous vous invitons à vous rendre en nombre en mairie, dès ce lundi 16 août, pour consulter le dossier mis à disposition du public et formuler vos observations, vos remarques ou vos propositions sur cette demande de régularisation administrative de l'extension, grâce au registre ouvert à cet effet.
Cette consultation confère à toute personne le droit d'accéder aux informations relatives à l'environnement détenues par les autorités publiques, et de participer à l'élaboration des décisions publiques ayant une incidence sur l'environnement.
 Nous comptons vivement sur vos participations à cette consultation, que vous pouvez également réaliser par voie électronique à l'adresse suivante:
 pref-dage-bpup@pas-de-calais.gouv.fr  avant la fin du délai de consultation du public qui est le 17 septembre 2021.
 Vous savez l'importance que nous attachons à la défense et la protection de l'environnement. Chacun de nous a aujourd'hui la possibilité d'exprimer son point de vue sur cette demande d'extension. Nous souffrons déjà de la pollution des sols, alors restons attentifs aux projets qui risquent de nuire encore un peu plus à notre cadre de vie.
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