Le combat continue, suite à la dernière réunion du 29 avril 2022 et conformément à nos demandes une campagne  de dépistage collectif est mise en place,intégralement pris en charge et dédiée aux enfants et jeunes de moins de 18 ans des communes d'Evin Malmaison, de Courcelles les Lens, Noyelles Godault, Leforest et Dourges, via un courrier d'informations de l'Assurance maladie adressée à leurs parents.

Ces envois par l'Assurance maladie ont été échelonnés sur une semaine deuxième quinzaine de juin 2022, et concernent 7511 enfants des communes concernées.

Nous insistons auprès des parents afin que le plus grand nombre de dépistages soit effectué, afin d'avoir une situation sanitaire au plus près de la réalité et que vous soyez vous parents rassurés sur l'imprégnation ou non,  au plomb de vos enfants.

Cette campagne est organisée par L'ARS en partenariat avec la CPAM de l'Artois du 15 juin 2022 au 15 septembre 2022, après le 15 septembre  les dépistages seront toujours pris en charge à 100%.

Nous attendons les décisions qui seront prises au sujet des décapages des terres des écoles compte tenu des mesures réalisées par les journalistes d'investigation, mesures qui sont bien au dessus des normes admises par les autorités.

Tout ceci est le fruit de nos engagements maintenant depuis plus de 8 ans, avec votre soutien dont nous avons grand besoin, merci à vous.

Si vous n'avez pas encore reçu le courrier de l'Assurance maladie, vous invitant au dépistage, merci de bien vouloir établir une attestation sur l'honneur en mentionnant vos noms, prénoms, et adresse, ainsi que l'absence de courrier reçu de l'Assurance maladie, et de nous transmettre cette attestation soit par mail:pigeevin@gmail.com soit en la déposant au: 22 Rue Mirabeau à Evin Malmaison.

Nous sommes à votre disposition pour tout complément d'informations,

Bien Cordialement Le Bureau PIGE

